

展百十芳华 创教育未来

海师附小建校110周年

本报讯 (记者何天宇 通讯员杨茗雁)昨日,江苏省海门师范附属小学举办建校110周年成果展示活动。南通市政协副主席顾国标,海门区常委、宣传部部长黄静,区人大常委会副主任顾玉琴,副区长王斌,区政协副主席黄樱璐参加活动,并为获得附小躬耕奖、附小功臣奖、附小功勋奖的教师颁奖。

活动中,海师附小的青年教师用诗朗诵的形式表达对学校的赞美和热爱之情,曾经的老校长和老教师们则讲述自己与海师附小的故事,传递着对新一代师生的祝福和期盼。在随后的素养展示中,海师附小的学生们通过班歌演唱、红色经典戏剧演绎、环保走秀、器乐演

奏、魔方展示等节目,展现了海师附小学子在科技、艺术等方面特长与才华。这也是海师附小在培育德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人的生动体现。

自1913年建校以来,海师附小走过了110年的风雨历程,一代又一代附小师生始终肩负传播真理、开启心智、传承文明、科教兴国的时代重任,在生动火热的教育实践中凝聚和形成了凸显“金钥匙开启智慧人生”的办学主张,形成了“诚以立德 恒以致远”的校训,打造了五育融合视域下的“诚恒党建”“养心德育”“开新学堂”“金钥匙课程”等品牌项目,培养了一大批具有社会责任感、创新精神和实践能力的优秀学子。

推动营商环境优化

市行业协会商会交流活动在海举办

本报讯 (记者蔡佳楠)昨日,南通市行业协会商会优化营商环境交流活动在临江新区举行,副区长王斌参加活动并致辞。

近年来,海门始终把优化营商环境摆在突出位置,按照市委、市政府统一部署,紧扣南通营商环境提升年实施意见和“万事好通”新66条,持续深入开展“营商环境提升年”活动,研究出台“万事好通·马上办”70条政策措施,推动有效市场和有为政府更好结合,全力打造办事更高效、政策更给力、企业更满意的良好生态,营商环境优化

提升取得阶段性成效,2023年入选首批“全省民营经济高质量发展示范区”培育名单。

王斌表示,海门将以推进全省民营经济高质量发展示范区建设为抓手,紧紧围绕政务服务提优、权益保护提标、市场环境提质、创新创业提速,全力打响“万事好通·马上办”海门营商环境品牌。借助此次交流活动的成功举办,希望与会的领导、嘉宾一如既往关心支持海门的经济社会发展,也希望更多的行业、产业来海投资兴业、发展共赢。

确保铸造行业全面达标排放

海门生态环境局开展帮扶指导

本报讯 (记者朱星俞 通讯员刘燕如)12月24日,海门生态环境局召开铸造行业大气污染防治培训会,全区56家铸造企业负责人参加了会议。

当天,海门生态环境局大气科、执法分局会同苏环院专家共同“把脉”,对海门5家铸造企业开展铸造行业现场帮扶指导。“非常感谢专家给我们上门指导,让我们企业少走冤枉路、少花冤枉钱,我们会尽快把改造方案做出来。”某铸造企业负责人说道。本次多方联合对铸造企业的指导帮扶主要围绕企业绩效分级

申请材料、现场收集措施、处理措施及当前企业存在问题,共提出32条指导意见,助力企业开展深度治理,提升环境治理水平。

今年以来,海门生态环境局紧紧围绕“营商环境提升年”主题,持续优化营商环境,主动对企业开展帮扶指导,助力企业高质量发展。下一步,海门生态环境局将进一步全面摸排掌握铸造企业情况,实现铸造企业“全覆盖”,积极开展帮扶指导,切实推进铸造行业产业结构优化升级,推动实施深度治理,确保全面达标排放。

降本增效

“就地热再生”技术首用海门国省道养护

本报讯 (记者陆俊杰 通讯员黄刚)日前记者从海门区交通运输局获悉,今年区内国省道预防性养护首次引进“就地热再生”新技术。

在国道228绕城段养护施工现场,热风加热机、加热铣刨机、微波加热机、复拌机、摊铺机等八台施工机械有序推进,将原先的路面加热至200℃以上,再通过机一次性完成铣刨、拌和、摊铺等施工流程后重新进行摊铺。通过“就地热再生”技术,此次国道228绕城段预防性养护仅用一周时间,路面

就恢复了正常通车。

“就地热再生”技术利用旧路面的面层材料作为施工原材料,能大幅减少施工过程中砂石材料的用量,有效降低施工成本。同时,相较于传统工艺,“就地热再生”技术,采用活性炭物理吸附和烟雾回收再次燃烧技术,现场施工产生的废气也得到了有效控制。据工作人员介绍,今年海门国省道预防性养护“就地热再生”技术应用维修面积约1.2万平方米,建筑垃圾排放减少约1400吨,道路养护成本降低近30%。

江苏星海拍卖有限公司拍卖公告

受委托,定于2024年1月12日15时,在海门区东恒盛国际大酒店4楼杜鹃厅举行住宅专场拍卖会。

拍卖标的:海门区嘉禾苑、富江一品、长秀花苑、滨江花园、绿茵家园、绿茵河畔、绿茵港湾住宅共计85套,详见拍卖会资料。

展示时间、地点:2024年1月10-11日(9-16时,看样预约);标的所在地。

竞买申请办法:凡有意参加竞买者,凭有效手续于2024年1月11日16时前到本公司(南通市桃坞路浦发大厦5楼)或于1月11日9-16时到本公司设在海门区东恒盛国际大酒店一楼会议室办理竞买申请手续,并缴纳参拍保证金5万元/套。

贷款咨询:17851683669(海门农商行)

拍卖咨询:13862870755(陈女士)

办公、商业、经营、培训……

商务楼层合作

城区南部现有楼层合作伙伴,配办公室、会议室、储藏室、卫生间。电梯,交通方便,设施齐全,环境优美。办公、商业、经营、培训等均可。

联系:68185329,18252832866(融媒体中心)

建强“三支队伍”

四甲镇“微网格”成基层治理“稳压器”

本报讯 (记者刘海滢 通讯员刘施伟)四甲镇345名由农村老党员、退役军人、退休干部组成的“三支队伍”,活跃在全镇各微网格上,主动参与基层治理。今年“三支队伍”协助各村居做好辖区内矛盾纠纷排查,累计处置化解1069起,其中重大矛盾纠纷9起,涉及金额300余万元。

近年来,四甲镇弘扬“枫桥经验”,聚焦“打造共建共治共享的社会治理格局”目标,秉持“发动和依靠群众多元社会治理”理念,依托农村老党员、退役军人、退休干部“三支队伍”,建立83个微网格,构建了服务靠前、人心凝聚、和谐善治的基层治理新格局,“微网格”已然成为四甲镇基层治理的“稳压器”。

为充分发挥“三支队伍”在微网格中的作用,四甲坚持“从群众中来

到群众中去”的原则,围绕“微网格”内矛盾纠纷调处、隐患问题排查、特殊人群管控、政策法规宣传、便民利民服务等工作,将345名农村老党员、退役军人、退休干部,以村居为单位进入微网格,担任微网格长。村居每月召开碰头会,由老党员、退役军人、退休干部领取村居发布的协办任务,并根据协办任务难易程度,进行“红黄蓝”级别分类,协办人员分别于7日内、5日内、3日内将处置情况进行反馈,再由各网格统计汇总,对成功处置的提交办理,村委会召集“三支队伍”人员共同分析研判,联动处置,进一步提升网格精细化管理、精准服务水平。

四甲镇根据“三支队伍”人员政策懂、法律明、民情熟、作风正等特点,不断促使一名名“热心肠”的“老

熟人”逐步成为每个村居的社会治理“新力量”。“三支队伍”充分依托宅上党小组、小院课堂、网格党支部“有事好商量”等载体,开展宣传教育活动,擦亮“以德治村”四甲新名片。“三支队伍”发挥人熟地熟优势,在拉家常、串门的同时,协助办好网格内各项事务,进一步提升政策法规宣传、便民利民服务等工作效能,打通网格服务“最后一米”。头桥村全村“三支队伍”组建15支志愿服务队,500余名志愿者长期活跃在全村各个角落,用形式多样的志愿服务活动,奏响了善行涌动、爱心如潮的时代主旋律。

四甲镇“三支队伍”的稳压器作用得到充分发挥。今年“三支队伍”开展各类法治宣传活动30余场,发放各类宣传资料2000余份。针对辖

区内社区矫正对象、刑满释放人员、严重精神障碍患者等特殊人群,“三支队伍”协助村居加强走访帮教,今年655名相关人员均在管在控。结合安全生产、道路通行、生态环境、民生保障等领域,“三支队伍”共同参与各类隐患排查,并结合群众具体需求,第一时间反馈并协助处置。前段时间,网格员张钰慧在八索村四惠路巡查时,发现施工队使用挖机在平整土地过程中不小心碰到了路边的电线杆,使原本竖直的电线杆发生倾斜,对过往的行人、车辆存在较大的安全隐患。网格员立刻联系供电所维修,消除了安全隐患。今年以来,“三支队伍”排查处置安全隐患35个、道路隐患124个、环境问题21个,解决孤寡老人生活需求49个、帮扶困难群体12次。

医保宣传“家家到”

连日来,海门街道海影新村社区工作人员和志愿者通过入户走访、发放宣传资料、居民微信群发消息等形式,向广大居民宣传2024年医保缴费标准、缴费时间、缴费方式及相关政策。

记者施春晓
通讯员黄凌炎摄

首批省工业遗产名单公布 颐生酿造厂上榜

南通唯一

认定的工业遗存。

可以说,一部颐生酿造厂的发展史,就是一部中国近代民族工业发展样本。颐生酿造厂区内外至今保存有颐生酿造厂初创时期的酿造车间,还有建于清末时期老木楼,建于民国时期的老礼堂和上世纪六七十年代的水塔、车间、老食堂等。

为了进一步使这一价值极高的工业遗产得到保护,为下一代留下看

得见摸得着的完整记忆,延续百年老厂的历史文脉,将珍贵的文化遗产传之后世,目前,颐生酒厂根据工业遗产原有产业和风貌,通过对工业遗存建筑的合理利用,放大颐生酒的非物质文化遗产内涵,已初步形成了集参观游览、体验消费、酿酒知识普及等为一体的新型文创园区和工业旅游景区。

颐生文博园自开放以来,游客年接待量近10万人次,目前园区被

授予国家AAAA级旅游景区、江苏省省级工业旅游示范区、江苏省青少年学习社、南通市文化产业示范园区、南通市社科普及示范基地等殊荣,与南通大学、南京中医药大学等高等院校建立战略合作伙伴关系。

据悉,颐生文博园将全面深化工业遗产保护利用工作,持续探索工业遗产活化利用途径,推动工业遗产项目“活起来”。

海门开发区“专精特新”缘何层出不穷?

(上接A1版)

同样位于海门开发区的海真真设备有限公司也于近日通过华为(海门)数字经济创新中心,成功打造了企业智能管理平台。全链路运营管理工作从过去耗时10分钟的纸质单据到现在通过系统实现秒级颗粒化,追溯效率与准确性提升到90%。

政企合力 双向奔赴

“专精特新”企业蔚然成林的背后,是政企的双向奔赴。近年来,海门开发区积极响应国家“专精特新”发展战略,引导辖区中小企业朝着“专精特新”方向发展,聚焦主业,苦练内功,强化创新,不断夯实制造业基础。

组建“专精特新”服务专班,对“专精特新”申报提供全过程辅导服务,联合专业机构,为企业申报定向导航。建立培育库,按照经营业绩优、创新能力强、发展前景好的标准,入库培育创新型中小企业95家。制定培育计划,根据开发区产业发展规划,着力培育壮大一批“小而优”“小而强”和行业单项冠军企业,今年已成功培育创新型中小企业74家。下一步,海门开发区将根据省级“专精特新”企业名单,积极培育国家级专精特新“小巨人”企业,为区域高质量发展注入澎湃动能。

(上接A1版)

习近平指出,中国式现代化是中国共产党领导的社会主义现代化,只有时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定,把党建设得更加坚强有力,才能确保中国式现代化劈波斩浪、行稳致远。要落实新时代党的建设总要求,以党的政治建设统领党的各项工作,健全全面从严治党体系,全面推进党的自我净化、自我完善、自我革新、自我提高,坚持一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,使我们党坚守初心使命,走在时代前列,始终保持蓬勃生机和旺盛活力,确保我们党永远不变质、不变色、不变味。

习近平强调,中国式现代化需要全体中华儿女和衷共济、共襄盛举。要全面准确、坚定不移贯彻“一国两制”、“港人治港”、“澳人治澳”、高度自治的方针,坚持依法治港治澳,坚持和完善“一国两制”制度体系,落实中央全面管治权,落实“爱国者治港”、“爱国者治澳”原则,坚持中央全面管治权和保障特别行政区高度自治权相统一。支持香港、澳门发展经济、改善民生、破解经济社会发展中的深层次矛盾和问题,更好融入国家发展大局。实现祖国完全统一是大势所趋、大义所在、民心所向,祖国必须统一,也必然统一。要坚持贯彻新时代党解决台湾问题的总体方略,坚持一个中国原则和“九二

共识”,深化两岸各领域融合发展,推动两岸关系和平发展,坚决防止任何人以任何方式把台湾从中国分裂出去。

习近平强调,中国式现代化是走和平发展道路的现代化,既造福中国人民,又促进世界各国现代化。我们将坚定站在历史正确的一边、站在人类文明进步的一边,高举和平、发展、合作、共赢旗帜,弘扬全人类共同价值,推动落实全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,推动构建持久和平、普遍安全、共同繁荣、开放包容、清洁美丽的世界。我们将坚定维护国际关系基本准则,坚持经济全球化正确方向,坚定奉行互利共赢的开放战略,推动全球经济治理朝着更加公正合理的方向发展。中国的发展是世界和平力量的增长,无论发展到什么程度,中国永远不称霸、永远不搞扩张。

蔡奇在主持会议时说,习近平总书记重要讲话深情回顾了毛泽东同志领导中国革命、建设的伟大实践,高度评价毛泽东同志为中华民族、中国人民建立的丰功伟绩,强调毛泽东同志的崇高精神风范是激励我们继续前进的强大动力,对以实际行动纪念毛泽东同志、推进中国式现代化宏伟事业提出明确要求。习近平总书记重要讲话高屋建瓴、精辟深邃,具有很强的政治性、思想性、指导性,对指导

我们党把毛泽东同志等老一辈革命家所开创的事业继续推向前进,坚持走中国特色社会主义道路,开创中国式现代化新局面,具有重大的意义。

我们要认真学习领会、深入贯彻落实,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而团结奋斗。

座谈会上,中央党史和文献研究院院长曲青山,中央军委委员、中央军委政治工作部主任苗华,湖南省委书记沈晓明先后发言。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记,全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委有关领导同志出席座谈会。

中央党政军群有关部门、北京市、湖南省委负责同志,各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表,毛泽东同志亲属、原身边工作人员和家乡代表,以及出席“全国纪念毛泽东同志诞辰130周年学术研讨会”的代表等参加座谈会。

座谈会前,习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等领导同志来到毛主席纪念堂。北大厅内,中共中央,全国人大常委会,国务院,全国政协,中央军委,各民主党派、全国工商联和无党派爱国人士敬献的花篮摆放在毛泽东同志坐像正前方。习近平等向毛泽东同志坐像三鞠躬,随后来到瞻仰厅,瞻仰了毛泽东同志的遗容。